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I. ;Identificas qué nimeros se pueden expresar como fraccién? ;Sabes obtener el nimero decimal asocia-
do a una fraccidn, y viceversa?

1 Transforma en nimero decimal las siguientes fracciones:
15 27 _ 135 _ 101 _ 1231 _
==L 1 -1 =-L_1 =[] =]

¥ Si tienes dificultades, consulta la pdgina 38 de tu libro de texto.

2 2) Rodea los nimeros que pueden expresarse como fraccién.
175 7m 5+N3 77 12,0333..

b) Expresa como fraccién los nimeros rodeados.

# Vuelve a leer la pdgina 39 de tu libro de texto.

II. ;Sabes expresar una cantidad con un nimero adecuado de cifras significativas y valorar el error come-
tido?

3 Aproxima a las milésimas los niimeros siguientes:

# Vuelve a leer la pdgina 41 de tu libro de texto.

4 ;Cudl de las aproximaciones, 0,45 6 0,46, es la mds préxima a 4—1? Calcula el error absoluto cometido en
cada caso. 20

¥ En la pdgina 41 de tu libro de texto tienes la informacién necesaria.
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5 Expresa con un nimero adecuado de cifras significativas las cantidades siguientes y completa:

a) Precio de una vivienda: 310200 €

Aproximacién — I:I €
Error absoluto = I:I €
Error relativo = I:I

b) Personas con una némina inferior a 1000 €: 12875 000 personas

Aproximacién — I:I personas
Error absoluto = I:I personas
Error relativo = I:I

¢) Recaudacién diaria de un supermercado: 18755 €

Aproximacién — I:I €
Error absoluto = I:I €
Error relativo = I:I

# Vuelve a leer las pdginas 41 y 42 de tu libro de texto.

II1. ;Calculas cotas del error absoluto y del error relativo cometidos al aproximar una cantidad?

6 Calcula una cota del error absoluto y otra del error relativo cometidos en las siguientes aproximaciones:

a) Precio de un coche: 18 miles de euros

Error absoluto < I:I € Error relativo < I:I

b) Peso de un grano de arroz: 0,000028 g

Error absoluto < I:I g Error relativo < I:I

c) Televisores vendidos en un mes: 8 cientos
Error absoluto < I:I Error relativo < I:I

¥ El ejercicio resuelto de la pdgina 42 puede resultarte de utilidad.
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7 En una tienda se han vendido 6328 DVD de cierta pelicula a 12,95 € cada uno.

a) ;Cudnto dinero se ha recaudado con la venta? Aproxima la cantidad obtenida dando dos cifras significa-
tivas.

b) Da una cota del error absoluto y otra del error relativo cometidos al hacer esa aproximacidn.
Error absoluto < I:I € Error relativo < I:I

% Vuelve a leer el ejercicio resuelto de la pdgina 42 de tu libro de texto.

IV. ;:Expresas nimeros grandes o pequefios en notacién cientifica y sabes operar con ellos?

8 Expresa en notacién cientifica estas cantidades:

a) 12800000=[ ] b) 0,000075=] |
01200 R —

¥ Si tienes dificultades, repasa la pdgina 43 de tu libro de texto.

9 Expresa en notacién decimal los nimeros siguientes:

¥ La pdgina 43 de tu libro de texto te serd de utilidad.

10 Calcula y expresa el resultado en notacién cientifica.

2 7:25-10%-2,15. 100 _
(6,25 -1079)72

b) (2,54 - 107 +5,34-108) . 1,34 - 10 =

o) (9,35-10° - 1,03 - 1092 =

Q) (1,25-1010+7,8.10%) - 1,5 - 10 _
6,27 - 104

#* Repasa la pdgina 44 de tu libro de texto.
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11 Expresa en notacién cientifica y da cotas para el error absoluto y el error relativo en cada caso.

a) Radio de la Tierra: 6400 km

6400 km = I:I km E. absoluto < I:I km E. relativo < I:I

b) Distancia media de la Tierra al Sol: 150 000 000 km

150000000 km = I:I km  E. absoluto < I:I km E. relativo < I:I

¢) Volumen de una gota de agua: 0,4 mm?
0,4 mm? = I:I mm?3 E. absoluto < I:I mm? E. relativo < I:I

# Repasa los ejercicios resueltos de la pdgina 44 de tu libro de texto.

V. ;:Manejas la calculadora para operar con nimeros en notacién cientifica, aproximando el resultado a
un nimero determinado de cifras significativas y controlando el error cometido?

12 Opera con la calculadora y expresa los resultados con tres cifras significativas.

a) (5,7-1018). (1,325-10—5)=: b) V9,89 .10 -

7,84 -107 —1,92 - 10° 8

2 J = d) (6,21 - 10%)3 =
R NCERRCL N R

% Repasa la pdgina 45 de tu libro de texto si tienes dificultades.

13 a) Opera con la calculadora y da el resultado con tres cifras significativas.
7,128 - 10— 5,34 - 108 _ I:I
6,23-107%+8,4-1073
b) Da una cota para el error absoluto y otra para el error relativo cometidos en la aproximacién anterior.

Error absoluto < I:I Error relativo < I:I

# Vuelve a leer las pdginas 44 y 45 de tu libro de texto.






